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Hans-Hermann Weber

Liewe Fäerjer, 
Liebe Einwohner und Einwohnerinnen von Feudingen,
Sehr geehrte Damen und Herren,

Als im Jahr 1968 unser Ort die 750 jährige Ersterwähnung feierte, dachte ich noch nicht an das Jubiläum in 2018. Ich hatte damals die Ehre als junger Treckerfahrer die „Spinnstube“ im Festzug zu chauffieren. Seitdem hat sich vieles verändert. So gibt es heute keine Kuhgespanne mehr in unserem Ort, wie sie im damaligen Festzug noch vertreten waren. Aber auch Einstellungen und Ansichten haben sich weiterentwickelt und verändert. Eins ist bei den meisten aber unverändert geblieben: die Liebe zu unserem Heimatort. 

Dies zeigte sich in der zunehmenden Bereitschaft der „Fäerjer“ das Jubiläum mitzugestalten. Hier gibt es deutliche Parallelen zu 1968. Am Anfang war es etwas schwierig, aktive Mitstreiter/innen zu finden. Je näher aber der Termin rückte, umso größer wurde die Bereitschaft sich aktiv einzubringen. Eine große Stütze sind hier, wie auch bei anderen Gelegenheiten, die Vereine. Ohne sie wäre eine solche Veranstaltung nicht möglich. Aber auch lose Zusammenschlüsse wie die „Pfingstbaumgesellschaften“ tragen wesentlich zum Gelingen der Jubiläums-feierlichkeiten bei. Nicht zu vergessen sind die vielen Helfer, deren Arbeit man nicht so deutlich sieht. Dies sind die Fachleute für die Technik aller Art, Aufbauhelfer und viele mehr. Ein besonderer Dank gilt den Arbeitsgruppen mit ihren Untergruppierungen, die in vielen Sitzungen die Feierlichkeiten vorbereitet haben und auch diese Chronik erstellt haben.

So hat sich unser Verein Dorfgemeinschaft Feudingen ein buntes Programm einfallen lassen. Dies beginnt mit dem Silvesterball in der Volkshalle als Auftakt. Es folgen die Festtage vom 10-13 Mai in und bei der Halle. Abgerundet wird das ganze durch einen gemeinsamen Pfingstbaum, sowie einen historischen Herbstmarkt bei der alten Schule und eine Gewerbeschau. Besonders erfreulich ist die Bereitschaft einiger Nachbarorte sich aktiv am Festzug zu beteiligen.

Wünschenswert ist, dass das Jubiläum Anlass für alle ehemaligen Feudinger ist, die nicht mehr hier leben, ihren Heimatort zu besuchen. Dies bietet die Möglichkeit alte Bekannte und Freunde zu treffen und Erinnerungen auszutauschen. Im Zeitalter des Internets hat so zum Beispiel eine Frau aus Neuseeland, deren Wurzeln in Feudingen liegen, Kontakt aufgenommen und überlegt uns im Festjahr zu besuchen.

Mir bleibt ein großes Dankeschön an alle Helfer und Helferinnen, an alle Sponsoren die uns beim Jubiläum unterstützen. Ich wünsche allen einige schöne Festtage, viele Begegnungen, viel Spaß und Freude und den Feierlichkeiten einen harmonischen Verlauf. Möge das Fest dazu beitragen, dass wir noch näher in unserem liebens- und lebenswerten Feudingen zusammenfinden.
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